



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Δευτέρα ανοίγει ΟΣΔΕ και για τα ΚΥΔ, μέσω gov.gr θα τρέξει η διαδικασία

Με βαρύ κόστος για τον αγροτικό κόσμο, ξεκινάει καθώς όλα δείχνουν η διαδικασία των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2024, εφόσον βέβαια δεν υπάρξουν περαιτέρω προσφυγές στη δικαιοσύνη από τους διεκδικητές του έργου. Ανοίγει τη Δευτέρα το ΟΣΔΕ και για τα ΚΥΔ, μέσω gov.gr θα τρέξει η διαδικασία, βαρύ το κόστος για αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΣΕΚ: Ζητά στήριξη και ανασυγκρότηση της κτηνοτροφίας

- Απαιτείται άμεση υλοποίηση! Συνεδρίασε εχθές 11/07/2024 το Δ.Σ. του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας -ΣΕΚ. Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν την κατάθεση προτάσεων και εθνικού σχεδίου ανασυγκρότησης της κτηνοτροφίας του ΣΕΚ στον νέο Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κο Χρήστο Κέλλα αλλά και θέματα επικαιρότητας που αφορούν αποζημιώσεις σε κτηνοτρόφους λόγω Ντάνιελ, ΟΠΕΚΕΠΕ, ΕΛΓΟ, ΕΛΓΑ κ.α. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΥΠΑΑΤ και Ελληνικής Εταιρείας Βιοθικής

- Η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας, αποτελεί επισφράγιση της δέσμευσης για προώθηση της βιώσιμης γεωργίας και της ηθικής διαχείρισης των αγροτικών πόρων της χώρας μας. Μνημόνιο Συνεργασίας, με την Ελληνική Εταιρεία Βιοθικής (ΕΕΒ), υπέγραψε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), με στόχο την ενίσχυση της βιώσιμης γεωργίας και της περιβαλλοντικής διαχείρισης μέσω της εφαρμογής βιοθικών αρχών και πρακτικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Για αδιαφανή διαχείριση στοιχείων και ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ μιλούν οι Καχριμάνης και Σατολιάς

Αδιανόητα πράγματα που φαίνεται ότι συμβαίνουν στη χώρα μας θίγουν σε κοινή ανακοίνωσή τους οι κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης, Περιφερειάρχης Ηπείρου και υπεύθυνος για τον πρωτογενή τομέα της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ), και ο Πρόεδρος της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), κ. Παύλος Σατολιάς, αναφορικά με τις δηλώσεις ΟΣΔΕ και τα χρήματα επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ. Συγκεκριμένα, η ανακοίνωση αναφέρει τα ακόλουθα: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Εργαζόμενοι στον ΟΠΕΚΕΠΕ για «ληστεία» Ελλήνων γεωργών και παλιό φορέα συντονισμού

Η Αγωνιστική Ενότητα Εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία αναφέρει τα εξής: «Συναδέλφισσες και συναδέλφοι, στον απόηχο της πρόσφατης απεργίας, και αφού για άλλη μια φορά οι κινητοποιήσεις μας ολοκληρώθηκαν με την παραλαβή υποσχέσεων από το ΥΠΑΑΤ, φτάσαμε σε ένα σημείο όπου η αντίδρασή μας απέναντι στον εμπαιγμό της Διοίκησης και του ΥΠΑΑΤ ολοκληρώθηκε χωρίς να ανοίξει μύτη και χωρίς κανένα αποτέλεσμα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



«Αχτίδα φωτός» οι λύσεις συμβολαιακής στο σκληρό, βαρίδι το ελεύθερο εμπόριο

Ο δρόμος που φαίνεται να παίρνει φέτος η αγορά στο σκληρό σιτάρι, δείχνει το τεράστιο έλλειμμα προσανατολισμού και οργάνωσης του πρωτογενούς τομέα στη χώρα μας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#),



Βουλευτές ΚΚΕ ζητούν μέτρα στήριξης για τους Ελαιοπαραγωγούς Κρήτης

- Οι υψηλές θερμοκρασίες έχουν προκαλέσει πολλά προβλήματα. Τα προβλήματα με τα οποία βρίσκονται αντιμέτωποι οι ελαιοπαραγωγοί της Κρήτης περιγράφουν με υπόμνημα τους προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων οι Βουλευτές ΚΚΕ Συντυχάκης, Κομνηνάκα και Μανωλάκου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Η υπεραξία του ελληνικού ελαιόλαδου «πνίγεται» στα βυτία – Τα διδάγματα από Μ. Βρετανία και ΗΠΑ

Τα χαμηλά ποσοστά τυποποίησης στερούν υπεραξία από το ελληνικό έξτρα παρθένο ελαιόλαδο. Το ελληνικό ελαιόλαδο, ίσως το πιο εμβληματικό προϊόν της χώρας μας και με μεγάλη βαρύτητα στις εμπορευματικές συναλλαγές, ακόμη δεν έχει βρει τον δρόμο για τις διεθνείς αγορές ως επώνυμο προϊόν παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των εκατοντάδων τυποποιητών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Υπόλοιπα 100 εκατ. βγάζει ανασκόπηση ΟΠΕΚΕΠΕ που πάνε για Σεπτέμβρη

Ένα ποσό της τάξης των 92 εκατ. ευρώ σε 487.208 δικαιούχους αγρότες πληρώθηκε την 1η Ιουλίου και αφορά την εκκαθάριση όλων των άμεσων ενισχύσεων, όπως προβλέπεται απ' την Ενωσιακή Νομοθεσία. Αυτό είναι τα ακριβή λόγια της ανακοίνωσης του Οργανισμού Πληρωμών, που ωστόσο έχει πολλές ασάφειες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Κίνητρα αυτάρκειας για πρωτεϊνούχες ζωτροφές και μικρά σχέδια βελτίωσης ζητούν οι κτηνοτρόφοι

Κίνητρα για την βελτίωση του βαθμού αυτάρκειας σε πρωτεϊνούχες ζωτροφές όπως η δημιουργία ειδικής ενίσχυσης για την καλλιέργειά τους, με αυξημένο κονδύλι, όπως στο βαμβάκι, καθώς και την υλοποίηση νέων μικρών σχεδίων βελτίωσης μέσω της νέας ΚΑΠ, για στοχευμένες επενδύσεις, μικρού κόστους, με γρήγορες διαδικασίες, σε όλους τους κλάδους της ζωικής παραγωγής, προτείνει, μεταξύ άλλων, ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Παρατηρητήριο για την κλιματική αλλαγή στην Περιφέρεια Πελοποννήσου

Τι δηλώνει στην «ΥΧ» ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης, Α. Αδαμόπουλος Ακόμη ένα εργαλείο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργεί η κλιματική αλλαγή προσθέτει στη φαρέτρα της η Περιφέρεια Πελοποννήσου,

που ανακοίνωσε ότι προχωρά στη δημιουργία παρατηρητηρίου για την κλιματική αλλαγή. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κόπωση επαγγέλματος φέρνει η μείωση πριμ για Νέους Αγρότες 2024

Χλιαρό καταγράφεται προς το παρόν το ενδιαφέρον για ένταξη στο Μέτρο των Νέων Αγροτών, με την κίνηση στα μελετητικά γραφεία για την προετοιμασία των υποψηφίων να είναι υποτονική, την ώρα που η πρόσκληση είναι προγραμματισμένη για τα μέσα Σεπτεμβρίου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Κατάργηση του πλαφόν στον πίνακα παραφυάδων του Μελισσοκομικού Μητρώου ζητά η ΟΜΣΕ

Την επιτακτική ανάγκη να υπάρξει κατάργηση του πλαφόν στον πίνακα παραφυάδων του Μελισσοκομικού Μητρώου, προκειμένου να μπορέσουν τόσο οι αγοραστές όσο και οι πωλητές μελισσιών ή παραφυάδων να συνδιαλλαγούν απρόσκοπτα, ζήτησαν μεταξύ άλλων εκπρόσωποι του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος, κατά την διάρκεια πρόσφατης συνάντησης με την νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Κοινό αίτημα παραμονής του ΟΣΔΕ στο gov.gr και δωρεάν χρήσης δεδομένων, από Περιφέρειες και Συνεταιρισμούς

«Ως Περιφέρειες της χώρας και ως Συνεταιρισμοί στηρίζουμε την παραμονή του ΟΣΔΕ στο gov.gr, το άνοιγμα των δεδομένων της εφαρμογής και τη χρήση τους από τις Περιφέρειες και τους Συνεταιρισμούς χωρίς κόστος. Προειδοποιούμε ότι εάν υπάρξει η παραμικρή απόκλιση από αυτό, θα μας βρουν απέναντι και τότε θα ειπωθούν όλα με το όνομά τους». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Συνάντηση αγροτικών συλλόγων στην Αγιά για τις εξαιρέσεις παραγωγών από τις αποζημιώσεις για τον Daniel

Σύσκεψη διοργανώνουν η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων ν. Λάρισας και οι Συνεταιρισμοί της Αγιάς για την ενημέρωση των αγροτών σχετικά με την πρόσφατη συνάντησή τους με τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κέλλα και την πορεία των κινητοποιήσεών τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Σύσκεψη στα Τρίκαλα για την αντιμετώπιση κρουσμάτων πανώλης αιγοπροβάτων

Ευρεία σύσκεψη εργασίας, υπό τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστο Κέλλα και τον ΓΓ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργο Στρατάκο, που μετέβησαν στα Τρίκαλα, μετά από εντολή του ΥπαΑΤ, Κώστα Τσιάρα, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Π.Ε. Τρικάλων, προκειμένου να εξειδικευτούν τα μέτρα για την εκρίζωση της νόσου της πανώλης που εμφανίστηκε σε εκτροφή αιγοπροβάτων στη Δημοτική Ενότητα Καλαμπάκας, του Δήμου Μετεώρων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, AGRO-TEC, IN.GR, AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Απαγόρευση αλιείας ειδών φύσκας του γένους *Microcosmus spp*

- Η απαγόρευση αυτή έχει θεσπιστεί για την προστασία των πληθυσμών των εν λόγω ειδών, τα οποία παρουσιάζουν σημάδια μείωσης. Το Τμήμα Αλιείας της Π.Ε. Κέρκυρας ενημερώνει τους αλιείς ότι, από 22/6/2024 απαγορεύεται η αλιεία ειδών φύσκας του γένους *Microcosmus spp*. στο σύνολο της επικράτειας. Παρακαλούμε για την ενημέρωση παντός ενδιαφερομένου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)